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Χορεύοντας µε το χρήµα 
Ο νεαρός Μαρξ γράφει για το χρήµα που χορεύει. To µετά το Νόµπελ µυθιστόρηµα του Λιόσα για τον Ιρλανδό ήρωα Ρότζερ 
Κέιζµεντ.Τρεις εγκληµατικές οικογενειακές ιστορίεςτου Νεοκλή Γαλανόπουλου. 

Ξενοφών Μπρουντζάκης 

Σε αυτή τη νέα ενδιαφέρουσα σειρά που διευθύνει 
η Σώτη Τριανταφύλλου, ερχόµαστε σε επαφή 

µε ένα κείµενο των νεανικών χρόνων του µεγάλου 
αυτού στοχαστή, που το ανέσυραν οι γαλλικές 

εκδόσεις I ntigene από τα χειρόγραφα τετράδια 
του 1844. Τα «Χειρόγραφα» αυτά κυκλοφόρησαν 
για πρώτη φορά στα ρώσικα το 1832 και αργότερα 

στη Γαλλία το 1937, δηλαδή αρκετά χρόνια 
µετά τον θάνατο του συγγραφέα τους, ο οποίος 
πέθανε το 1883. Με το που είδαν το φως της δηµοσιότητας, 

έγιναν αντικείµενο διαµάχης µεταξύ 
των µαρξιστών, που στο µεταξύ είχαν καταφέρει 
να καταντήσουν τη θεωρία του σε «θρησκευτικό 
σύστηµα» µε ορθόδοξους αποστόλους γνωστούς 
ως «µαρξιστές Λενινιστές», αλλά και κυνηγηµέ- 
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νους αιρετικούς. Αυτό δα κι αν αποτελεί ειρωνεία 
της Ιστορίας: να γίνεται θρησκεία η θεωρία ενός 
στοχαστή, ο οποίος διατράνωσε ότι η θρησκεία είναι 

το όπιο του λαού! Στο κείµενο αυτό, ο νεαρός 
Τότε Μαρξ χαρακτηρίζει τον άνθρωπο ως «βιολογικό 

γένος» και παρατηρεί ότι αυτός (ο άνθρωπος) 

είναιτο µοναδικό όνπου θεωρείται «αντικείµενο» 
παραµένοντας υποκείµενο. Μέσω της εργασίας 
ο άνθρωπος αποκόπτεται από τον εαυτό του και 
αλλοτριώνεται. Ο Μαρξ υποστήριζε ότι αν το 
χρήµα όλα τα µπορεί - δεν µπορεί, σε τελευταία 
αγάλυση, να «παράγει» ανθρώπους. Έτσι, οι περισσότεροι 

φιλόσοφοι αναλυτέςτου έργου του 
θεωρούν ότι η προσέγγιση του στοχαστή πάνω 
στο ζήτη µα της ελευθερίας του ατόµου στον κόσµο 

περιέχει «ηθική αγανάκτηση» -πράγµα που 
αρνούνται µετά επιτάσεως οι πολιτικοί αναλυτές, 
που επιµένουν στην καθαρά «επιστηµονική» προσέγγιση 

του νεαρού Μαρξ στο θέµα της παρακµής 
της συνείδησης, µέσα από την αλλοτριωµένη 

σχέση εργασίας. 

Νεοκλ'Κ ΓπλονοΓ.ο 
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Αυτό που κρύβεται πίσω απότις πόρτεςτων σπτπών στα 
κλειστά δωµάτια της οικογενειακής επικράτειας είναι ό,τι 
απασχολείτον συγγραφέα αστυνοµικών ιστοριών Νεοκλή 
Γαλανόπουλο. Στον περιορισµένο οικογενειακό χώρο 
εξελίσσρνταιοιιστορίεςτωντριώννουβελών,πουέχουν 
ως σηµείο αναφοράςτουςτα οικογενειακά εγκλήµατα. 
Μεδυολόγια, πεδίο δόξηςλαµπρό.Στηνπρώτηνουβέλα,πουφέρειτοντπ:λοτα«Τρίααδέλφια»,σεένανησί 

. 
ανακαλύπτεταιπυροβοληµένος στο κεφάλι ο Κίµωνας 
έναςνεαρόςναρκοµανής Παρά το γεγονός ότι αρχικά ο 
θάνατόςτου αποδίδεται σε αυτοκτονία, art1τα στοιχεία 
που συλλέγει ένας αστυνοµικός προκύπτουν ενδείξεις 
όπ πρόκεπαι για δολοφονία Αν και τα τρία αδέλφια του 
δείχνουν συγκλονισµένα από το συµβάν, δεν αποφεύ- 
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γουν να γραφτούν στη λίστα των υπόπτων.. Ακολουθεί 
η νουβέλα µε τίτλο «ΤοµυστικότουπολπΊκούαρχηγου». 
Η υπόθεση εκτυλίσσεται στο µέλλον - συγκεκριµένα στο 
2035 -,αν καιτα υλικάτηςεπικαιρότηταςτου µέλλοντος 
θυµίζουν πολύ τις µέρες µας Εδώ, η σύζυγοςτου αρχηγού 
ενόςπατριωτικού κόµµατος βρίσκεταινεκρή.Τόποςτου 
εγκλήµατος είναι η βίλατου ζεύγους καιτην υπόθεση 

αναλαµβάνει να διαλευκάνει έναςταξίαρχοςτης αστυνοµίας 
ενώ ταυτοχρόνως διενεργούνται έρευνες και από την 

αντπροµοκρατική υπηρεσία, όπως και από την υπηρεσία 
πληροφοριών. Στηνυπόθεοη είναι µπλεγµένη και η αδελφή 

του πολπΊΚού.Τέλος στητελευταία νουβέλα µετίτλο 
«Κεκλεισµένωντων θυρών», βασικό πρόσωπο είναι ένας 
συγγραφέας αστυνοµικών µυθιστορηµάτων. Ο συγγραφέας 

καταφεύγεισεαυτότολογοτεχνικόείδοςτο αστυνοµικό, 
προκειµένου να διηγηθεί µια οικογενειακή του 

ιστορία, η οποία περιλαµβάνει την αυτοκτονία του πατέρα 
του και τις δολοφονίεςτης µητέρας και του θείου του. Ο 
Γαλανόπουλος µοιάζει να προτιµά τηνπαιγνιώδη, διανοη. 
πκήκαιοιγωνιώδηδιάστασητηςαοτυνοµικήςλογοτεχνίας 
που εγκαλεί τις µεγάλες σπγµέςτων απαρχώντης 

«To όνειρο του Κέλτη», µια πολπική βιογραφία ενός 
Ιρλανδού,του θρυλικού Ρότζερ Κέιζµεντ,είναιτοπρώτο 
µυθιστόρηµαπουγράφειοδιάσηµος Περουβιανός 
συγγραφέας µετά την πρόσφατη βράβευσήτου µε το 
βραβείο Νόµπελ. Η ιστορία εξελίσσεται τις δύο πρώτες 
δεκαετίεςτου εικοστού αιώνα, όπουαποκαλύπτεται το 
αποτρόπαιο πρόσωπο της αποικιοκρατίας µέσα από 
ιστορίες στις οποίες καταγράφονται αυτά που έκαναν 
τον Ρότζερ Κέιζµεντ να µετατρέψειτο βαθύ θαυµασµό 
που ένιωθε γιατη βρετανική αυτοκρατορία σε άσβεστο 
µίσος εναντίον της. ∆ύο καθοριστικά ταξίδια για τον 
Ιρλανδό ήρωα ήταν αρκετά για να αηδιάσει από την 
αποικιοκρατική πολπική που επέβαλαν οι πολιτισµένοι 
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στους ιθαγενείς τόσο στο πρώτο του ταξίδι στο Βελγικό 
Κονγκό όσο και στο επόµενο που είχε τελικό προορισµότηνΑµαζονίατης 

Νοτίου Αµερικής Οι εµπειρίες 
που συνέλεξε από τα όσα είδε ήταν αρκετές ώστε να 
µεταστρέψουν ριζικά την ιδεολογική καιπολιπκή του 

συγκρότηση. Έτσι, όταν επέστρεψε στηνπατρίδατου 
την Ιρλανδία, ήρθε αµέσως αντιµέτωπος µετην Αγγλία, 
καθώς έθεσε όλες του τις δυνάµεις στην υπηρεσία του 
ιρλανδικού εθνικισµού. Ωστόσο, παράλληλα µε την 
πατριωτική του δράση, η προσωπική ζωή του Κέιζµεντ 
και οι σαφείς υπόνοιεςπερίτηςοµοφυλοφιλίαςτου 
έστρεψαν ένα µεγάλο κρµµάτιτηςκοινήςγνώµηςτης 
πατρίδαςτου εναντίοντου. Αυτή η εξέλιξη είχε δραµατικά 

αποτέλεσµα γιατη ζωή του ήρωα, που υπήρξε 
προσωπικός φίλοςτουΤζόζεφ Κόνραντ. Σε αυτό το 
µυθιστόρηµα ο Λιόσα αναδεικνύειτη µοναδική ανθρώπινη 

δυνατότητα συνύπαρξης φωτός και σκότους ως 
βασικά συστατικάτης ανθρώπινης ψυχής 

Η νέα Κοινωνιολογία της Γνώσης 
Μια φιλοσοφική θεώρηση 

Μνήµες Κατοχής III 
Οι Λυγκιάδες στις φλόγες 
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Η παρούσα µελέτη αποτελεί µια πρωτότυπη 
έρευνα για τη Σχολή του Εδιµβούργου, 
η οποία είναι µια πτυχή της Κοινωνιολογίαςτης Γνώσης 
πολύ σηµαντική, αλλά σχεδόν άγνωστη στην Ελλάδα. Στο 
πλαίσιο της µελέτης αυτής, και µέσα από κριτική προοπτική, 
παρουσιάζονται οι βασικές αρχέςτης Σχολής. 

Μια συζήτηση ρετον 
Φρανσουά Ολάντ 
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Απέναντι από την πόλη των Ιωαννίνων, 
ριζωµένο στην κορυφή του Μιτσικελιόΰ, βρισκεταιτο χωρι© 
Λυγκιάδες Έχει την τύχη να έχει θέα όλο το λεκανοπέδιο των 
Ιωαννίνων και την «ατυχία» να φαίνεται από την πόλη και όλη τη 
γύρω Περιοχή. 
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Αν, στο τέλοςτης θητείας µου, οι Γάλλοι 
πολίτες είναι πεπεισµένο i ότι στη χώρα 
υπάρχει περισσότερη δικαιοσύνη απ'ό,τι στην 
αρχή της θητείας µου, τότε η Αριστερά θα µπορείνα διακηρύξει 
ότι στάθηκε στο ϋψος της αποστολήςτης. µο 
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